

去年上二本线,复读考了602分

本报举办湖南省高考复读咨询会,华鑫高复学子分享成功经验

去年这个时候,毕业于新化一中的伍凯拿着理科555分的成绩开始填报志愿,他觉得自己能考上一个好一点的二本还是蛮高兴的,算是超常发挥。但是因为父亲的坚持,他选择了复读。

602分!在今年理科试卷比去年难度增加的情况下,伍凯却拿到了600分以上的高分,这在全省也只有3220人。伍凯说,他最想去的是华中科技大学。

高考放榜后,大多数学生已开始着手填报志愿。但还有少数考生则放弃了这一打算,计划复读重头来过。另一部分考生,则仍在纠结于复读与不复读之间。到底什么样的考生更适合复读?6月30日,由本报等联合长沙市岳麓区华鑫高考补习学校举办的湖南省高考复读咨询会在省图书馆召开,全省100多名考生、家长进行了咨询。

曾经恐惧复读,他是如何适应的

“对于复读,我开始是一万个不愿意的,有一种莫名的恐惧感,但是我爸爸坚持,我也没办法,跟着他去看了很多复读学校,最后还是选择了华鑫。”伍凯说,因为这里远离城市的喧哗,可以给自己提供一个安静的学习环境,对于自控力不强的他是一个最佳的选择。

既然选择了复读,伍凯就决定做一个新的自己,丢掉以前的消极、自卑。他参与了班长的竞选并且成功了,还在大家的积极配合下成功地开展了各种班级活动。

第二学期出现了一个插曲,伍凯征得老师同意,在外面租了房子,每天学习到深夜12点,早晨5点30分起床。但两个月后,成绩连续下降。“没多久,我就找到了原因,那就是晚上没睡好,白天上课效率太低。于是我又搬回了学校,一个月后,成绩马上上来了。”伍凯说,一定要找到适合自己的学习方法,能加晚班就加,不要霸蛮。

分享经验,上课一定要听老师的

在复读的过程中,哪些细节是需要注意的?伍凯和大家分享了自己的经验。

“首先要果断改变自己的一些陋习,如上网、看小说等。然后高四第一学期要给自己树立一个目标,没上二本线要确立一个一本院校,上了二本的可以确立一个985、211高校。”伍凯说,最重要的是,确立了目标之后就要坚决执行,不要为自己找借口而中途放弃。

在复读时,很多同学不听老师的自己搞自己的,伍凯认为这不可取。“上课一定要听老师的,即使是认为自己已经懂了。”

伍凯还说,要经常问老师题目,不要因为爱面子而没有问到底。其次,尽量不跟同学闹矛盾,因为这会影响自己的学习,也不要议论同学,这会影响到他人。

■记者 贺卫玲 实习生 高进 杨妍璐



华鑫高复定期给学生举办心理健康讲座。

教育简讯

小语种专业 成志愿填报热门

小语种专业逐年走热,作为中南地区语种最全的外国语学院,湖南外国语职业学院开设了日语、韩语、俄语、法语、德语、西班牙语、葡萄牙语、阿拉伯语等小语种专业。该校就业处负责人介绍,该校小语种专业就业形势一路走俏,葡萄牙语毕业生被派往安哥拉企业担任翻译,月薪近2万元人民币。

■记者 贺卫玲

13日英国剑桥学院 来长招生

7月13日(周五)下午2:30,英国剑桥学院院长首次登陆长沙,携手新通教育湖南分公司举办“英国剑桥学院面试招生会”,剑桥学院院长 Jonathan Ullmer 亲自到现场面试招生,长沙招生名额仅限20个,现场录取的学子可获30000RMB的奖学金。拨打电话0731-85778080 85778033,或至五一大道平和堂商务楼26楼2606室新通教育提前预约面试名额。 ■记者 贺卫玲

金吉列主办 世界名校招生面试会

6月30日,金吉列留学主办的“第37届世界名校现场招生面试会巡展”在长沙开幕,现场30多名学生签约。本次巡展有来自美国、英国等十几个热门留学国家的近百所著名院校参展。

■记者 贺卫玲

长沙学院 云南“三下乡”启动

7月2日上午,由长沙学院校团委、中南勘测设计研究院团委联合主办、长沙学院计算机科学与技术系团总支协办的云南“三下乡”启动仪式在长沙学院举行,来自湖南中医药大学5名志愿者和长沙学院的26名志愿者参加了启动仪式。此次云南暑假“三下乡”活动是长沙学院大学生实践活动中规模最大、人数最多、距离最远的活动。

■记者 贺卫玲

小华裔暑假回国助学



6月25日上午,在岳阳市云溪区文桥镇匡山小学的一间教室里,一名小男孩有模有样地为50多个小孩子上着英语课。这个小男孩是美国华裔,叫周靖霖,今年14岁。他趁着暑假,号召美国同学一起来到这里,开展志愿助学爱心活动。他们不仅组织同学们上课,还用零花钱给学校捐赠了图书、电脑、电子琴、篮球架等学习和文化体育用品,并将长期对口援助两个贫困学生。

■记者 贺卫玲

高招进行时

高招志愿填报结束 7月9日开录

各批次征集志愿时间公布 考生要把握最后机会

本报7月2日讯 2日,我省高招所有批次志愿填报结束,录取工作将于7月9日至8月22日进行,录取时间比往年缩短了三天,录取场地继续设在湖南省教育考试院,目前各项准备已经就绪。从7月18日开始,各批次开始征集志愿,考生一定不要错过最后的录取机会。

省教育考试院公布,由于本科提前批省属院校(含湖南大学、中南大学美术专业)数量少、计划少,加上整个提前批艺术类生源流向和录取规则比较复杂,难以准确划定分数线。为避免因划线不准确造成遗留问题,今年仍按近几年的做法,即这些专业类文化和专业录取分数线在志愿汇总后划定,7月5日向社会

公布。

高考录取状态查询7月10日开通,每天将按规定更新。今年,将继续执行“不点录”、“不补录”、“不违规降分录取”等政策,进一步深入实施“阳光工程”,特别是落实公示制度,包括录取工作方案和相关操作规程等一切能公开的信息都将向社会公开。高考前公布的举报渠道仍然有效,举报电话为:0731-88090301,15074901731,举报邮箱为:gkwt@hneao.edu.cn;欢迎考生和群众就招生录取问题反映情况、提出意见或举报,将安排专人受理、及时查处。

■记者 贺卫玲 实习生 高进 杨妍璐

征集志愿时间表

本科一批征集志愿 7月18日8时至18时	本科三批(B)征集志愿 8月7日8时至18时
本科二批征集志愿 7月24日8时至18时	高职专科批第一次征集志愿 8月18日8时至18时
本科三批(A)征集志愿 7月31日8时至18时	高职专科批第二次征集志愿 8月21日8时至18时

录取连线

留学“牛人”周六长沙市一中传经

“当我打开写有录取结果的邮件时,我知道,这些年的努力终于没有白费。我被工业工程全美排名第一的佐治亚理工大学录取了。”湘潭市第一中学的曾雨7月2日拿到了美国佐治亚理工大学的录取通知书,给她发来录取通知书的美国名校还有加州大学洛杉矶分校、南加州大

学以及宾州州立大学等。

本月7日(周六)上午10点,新一届留学“牛人”将在长沙市一中举行公益讲座,分享他们申请美国名校的经历,欢迎有兴趣的学生家长参加,可拨打0731-82904316、82904535预留坐席。

■记者 贺卫玲 黄京

校长支招

分数在线下70分以内的考生 冲刺一、二本希望大

“一般来说,100分左右,是复读可提升分数的合理期望值的上限。”长沙岳麓区华鑫高考补习学校校长陈白华说,打算复读的考生一般有两种情况。一种是二本线下,打算冲二本的。另一种是一本线附近,打算冲一本的。其中第一种复读生最多,大约占八成。该校今年有去年达到二本线的112个学生参加高考,94人上一本,一本上线率84%。

陈白华介绍,该校在2012年的高考中,相对于2011年的一、二本分数线,理科文化生有60名同学的增幅幅度在87分以上,其中李凌霄同学的增幅幅度为179分。文科文化生有50位同学的增幅幅度在59分以上,其中李梦男同学的增幅幅度为148分。

陈白华建议:选择复读,第一自己要有意愿;其次分数在线下70分以内的考生,来年冲刺一本二本的可能性是极大的。